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Το 10ο Γυμνάσιο Ηρακλείου συμμετέχει ως εταίρος στην υλοποίηση του 
ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ με τίτλο “Inclusive Virtual Reality 
Book” με αριθμό σχεδίου 2024-1-ES01-KA220-SCH-000257484. Στο 
φιλόδοξο σχέδιο συμπράττουν επτά σχολεία και μια εταιρεία πληροφορικής 
από Γαλλία, Γερμανία, Ισπανία, Ιταλία, Ρουμανία, Τουρκία, και Ελλάδα 
αντίστοιχα με κύριους στόχους: 
 ● την ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων και του βαθμού ανάγνωσης βιβλίων με 
την παραγωγή ενός βιβλίου με επτά ιστορίες για εφήβους με ιδιαιτερότητες, 
εμπλουτισμένο με VR περιεχόμενο 
● την κατανόηση εννοιών όπως συμπερίληψη, διαφορετικότητα και 
πολυγλωσσικότητα 
● την ενσωμάτωση εργαλείων πληροφορικής στην εκπαίδευση 
● την ψηφιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς 
● την ενίσχυση της ευαισθητοποίησης των μαθητών σε θέματα που αφορούν 
την κοινή Ευρωπαϊκή μας ταυτότητα 
 

Το 10ο Γυμνάσιο Ηρακλείου την εβδομάδα 3-7 Νοεμβρίου 2025 
υποδέχτηκε  19 μαθητές και 14 εκπαιδευτικούς από  τις χώρες της  Γαλλίας, 
Γερμανίας, Ισπανίας, Ιταλίας, Ρουμανίας, Τουρκίας  στα πλαίσια της 
υλοποίησης  του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ με τίτλο “Inclusive 
VR Book” με αριθμό σχεδίου 2024-1-ES01-KA220-SCH-000257484. Κύριος 
στόχος είναι η παραγωγή ενός βιβλίου με επτά ιστορίες για εφήβους με 
ιδιαιτερότητες, εμπλουτισμένο με VR περιεχόμενο. 

  
Οι Ευρωπαίοι μαθητές φιλοξενήθηκαν από τους μαθητές του σχολείου 

μας και τους δόθηκε η ευκαιρία να συμβιώσουν και να γίνουν κοινωνοί 
διαφορετικών πολιτισμών και συνηθειών. Όλοι μαζί ωστόσο παρακολούθησαν 
ένα πλούσιο πρόγραμμα δράσεων και συμμετείχαν ενεργά και ουσιαστικά. 
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Οργανώθηκαν εικαστικά εργαστήρια ανακύκλωσης με τίτλο “Finding family” 
και “Soul diving” που απέδωσαν ευφάνταστες δημιουργίες μαθητών και 
εκπαιδευτικών. Παράλληλα είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν τις 
διηγήσεις απόφοιτων μεταναστών μαθητών του σχολείου, οι οποίοι  μέσα από 
τα δικά τους μάτια ξετύλιξαν το κουβάρι της προσωπικής τους ιστορίας, 
μεταφέροντας τις δυσκολίες που βίωσαν αλλά και ένα αισιόδοξο μήνυμα για 
το μέλλον. Δοκίμασαν επίσης την εμπειρία του VR book  μέσω της 
δραματοποίησης σκηνής της ελληνικής ιστορίας που περιλαμβάνεται στην 
εφαρμογή αλλά και ενός εργαστηρίου δημιουργικής γραφής εμπνευσμένη 
από το θέμα του προσφυγικού.  

 
Φυσικά δεν έλειψαν περιηγήσεις στο ιστορικό κέντρο του Ηρακλείου, 

στο Αρχαιολογικό Μουσείο, στο Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας, 
επίσκεψη στο Κέντρο Εκπαίδευσης Προσφύγων και Μεταναστών των 
παιδικών χωριών SOS, στο Infopoint του Δήμου Ηρακλείου, όπου μέσω της 
τεχνολογίας VR και  ειδικό εξοπλισμό ξεναγήθηκαν στα σημαντικότερα 
ιστορικά σημεία και μνημεία της πόλης. Ακολούθησαν επισκέψεις στον 
αρχαιολογικό χώρο της Κνωσού με με χρήση VR tablet, στο Ενυδρείο 
Κρήτης, στο Μουσείο Λυχνοστάτη, στον Άγιο Νικόλαο, στο μουσείο Σχολικής 
Εκπαίδευσης Ρεθύμνου στην Αμνάτο και στην πόλη του Ρεθύμνου. Λίγο πριν 
το τέλος αυτής της συνάντησης ανταλλάξαμε εμπειρίες για το κοινό σπίτι μας, 
την Ευρώπη, ενώ συγχρόνως παρουσιάστηκαν παραδοσιακοί χοροί των 
χωρών που συμμετείχαν στο πρόγραμμα.  

 
Ολοκληρώνοντας αυτήν τη φιλοξενία, είδαμε χαμόγελα ζωγραφισμένα 

στα πρόσωπα μαθητών και εκπαιδευτικών και αυτή ίσως να είναι η απόδειξη 
ότι μας ενώνουν όλους τους πολίτες της Ευρώπης η διάθεση για εργασία και 
εξέλιξη, η αγάπη για τη φύση, τον πολιτισμό και την ιστορία κάθε τόπου. Το 
πρόγραμμα συνεχίζεται με τις μετακινήσεις του 10ου Γυμνασίου σε άλλες 
συμμετέχουσες χώρες. Νιώθουμε την ανάγκη να ευχαριστήσουμε θερμά : 
 
-Το Infopoint (παροχή εξοπλισμού VR) 
-Τον φούρνο Βαμβουκάκη (προσφορά γευμάτων) 
-Τον φούρνο Τσατσάκη (προσφορά προϊόντων) 
-Τον κ. Σταύρο Θεοδοσούλη από το κυλικείο του σχολείου μας (προσφορά 
γευμάτων) 
 
 





 
 
 
    
 
 
 



 





















 


